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Apare deodată cu „Dumineca" 

Astru-Oradea. 
„Tinerime catolică din România 

tu când te vei trezi?" 
(Vestitorul) 

Aceasta întrebare a pus^o organul epar
hiei române unite de Oradea la sfârşitul 
anului sfânt în 1925, când a făcut o dare 
de seamă publicând în întregime şi cuvân
tul Preafericitului Părinte Papa Piu XI. în
dreptat cătră tinerimea catolică din lume. 

In zilele de 15 — 20 Septemvrie a 
anului 1925 Asociaţia internaţională a tine
rimii catolice şi-a ţinut la Roma al IV-lea 
Congres internaţional, la care a luat parte 
tinerimea alor 26 de naţiuni în număr to
tal de 4000 de reprezentanţi. 

Cu ocaziurea încheierii anului sfânt 
din 1933—1934 tinerimea catolică din Ora
dea Mare în zilele de 25 Martie, 21, 22, 23 
Aprilie a demonstrat în fata marelui public 
din Oradea, respective din Cărei, Satu-Mare şi 
Sighet că a înţeles cuvintele părinteşti 
ele Părintelui Jumei întregi şi nu numai că 
1-a ascultat dar i-a înţeles sfatul şi îl ur-
meeză, şi nu numai că îl urmează dar îl 
urmează cu demnitate. 

In ziua de 23 crt. am avut fericita 
ocazie de a saluta în mijlocul nostru pe de
legaţii Astrului din Oradea, înregistrând un 
desăvârşit succes, prin reprezentarea piesei 
muzicale biblice: Fiica lui Jair. 

Darea noastră de seamă despre partea 

Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

artistică a acestei reprezentaţii o publicăm 
în „Dumineca," în acest loc ne fiind imposi
bil a aprecia mai mult şi mai bine turneul 
întreprins de delegaţii Astrului Oradea, re
producem câteva şiruri din vorbirea Părin
telui Papa Piu XI. rostită cu ocaziunea 
Congresului International al tinerimii catolice 
ţinută la Roma în anul 1925. 

Ce zicea atunci Papa ?' 
„Iată mult iubiţilor fii, o prive

lişte foarte plăcută, o privelişte unică 
în felul ei. Negreşit, Noi am văzut în 
acest an multe privelişti marele. Dar 
niciodată n'am avut sub ochi o adu
nare care să fi meritat în aşa mare 
măsură deosebita Noastră atenţiune." 

Spune mai apoi că : „Tinerimea e 

ceva sacru, că anul jubilar proclamă 

sfinţenia Bisericii, că în Roma totul 

aminteşte originea apostolică." 

Vorbeşte apoi despre datoria membri
lor Asociatiunei Tinerimei Catolice şi anume 
a se sfinţi în şcoala Bisericii, prin a fi uniţi, 
sfinţi, catolici, universali şi 

A se c o n s a c r a Acţiunii Catolice 

„Dar voi aii făcut ceva mai mult, 

o ştim prea bine, căci voi a ti dat as

cultare unui alt apel al Bisericii: pe toii 

îi chiamă ea la ascultare şi supunere 

fală de cuvântul ei ş! legile ei. Dela 

voi Tinerime catolică, cere ceva mai 

înalt şi mai ales şi voi al! înţeles. 



Ea va cerut vouă ajutorul, colabora
rea la apostolatul propriu zis. Aceasta 
nu e nici o noutate — aceasta e pri
mirea unei datorii ce o predicau deja 
apostolii. Minunată întâlnire a epocei 
noastre cu primii ani ai Bisericii. Che
marea ce o îndreptăm Noi către laicii 
Bisericii, să ne dea concursul lor, co
respunde, întru toate celor scrise de 
sf. Pavel, când a recomandat el pe 
împreună lucrătorii săi în apostolat. 
Pentrucă nu se poate să nu înţelegem 
de ce împreună lucrători e vorba : 
aceştia nu erau preoţi, nu, ci erau 
femei. Iată deci colaborarea laică în 
apostolat, colaborare care încă e un 
apostolat şi care e substanţa cea 
mai reală, cea mai sfântă şi cea mai 
temeinică a Acţiunii catolice, căreia 
v'afi consfinţit şi voi iubiţi şi generoşi 
fii, după ce vat i format caracterul în 
şcolile Bisericii." 

Spune mai încolo Papa în cuvântarea 
sa, c ă : „Apostolatul tinerimei catolice 
trebue să fie mai înainte de toate un 
apostolat de rugăciune. Căci pe tere
nul pe care înaintaţi nimic nu puteţi 
face fără de ajutorul lui Dumnezeu, 
şi acest har vine prin rugăciune. Isus 
a zis: „Fără de mine nimic nu pu
teţi face." El n'a zis cum notează în 
comentariile sale unul dintre marii 
noştri predecesori — fără mine veii 
putea face pulin. El a zis: Fără mine 
nu vetî putea face nimic, nihil! Ni
mic, absolut nimic. Apostolatul rugă
ciunii va fi pentru voi hrana acestei 
vieţi de pietate, care e sufletul sufle
tului şi fără de care vă va fi impo
sibil să vă păstraţi cea mai mare 
frumuselă a sufletelor voastre, cură
ţenia vieţii." 

„Apostolatului rugăciunii trebue 
s ă i-se unească apostolatul cuvântu
lui, propaganda, — cuvânt care sună 
a ş a de dulce pe buzele voastre, care 
e aşa de convingător şi iresistabil, 

când îl pronunţaţi cu gratia caracte
ristică a etăţii voastre, cu gingăşia 
inimii voastre, cu vivacitatea spon
tană a spiritului vostru. Apostolatul 
eficace al faptelor, al operelor, al ca 
rităţii individuale, casnice, sociale, 
universale, — al carităţii, ce nu cu
noaşte margini, ce se arată în devo
tament, sub toate formele, mai ales 
prin cel al claselor mai favorizate 
fată de acele, cari au mai mare ne
voie de ajutor întru ridicarea lor." 

„Dar, iubiţii mei fii, voi ati înţe
les deja cu iuţeala spiritului vostru, 
c ă nu vă puteţi ocupa cu succes si
gur de opere, mai ales opere sociale, 
economice, de cultură intelectuală, 
de moralizare, ba nici de catehizare, 
fără o temeinică pregătire a mintii şi 
a inimii, fără o pregătire chiar tehnică. 
Iată un teren foarte vast, în mDd ne
cesar fecund şi plin de bucurie, ce se 
deschide acţiunii catolice." 

„In sfârşit, marele apostolat al 
vieţii voastre, viata expusă mereu 
vederii tuturor, fără arătare ostenta
tivă, dar tot atunci neînfricoşată, în 
fata tuturor cari văd viata voastră 
catolică simplă, solidă, generoasă şi 
deschis-catolică. Poate fi un apostolat 
mai plin de roade decât acela, despre 
care vorbeşte episcopul şi martirul sf. 
Ciprian prigonitorilor de pe vremea sa 
zicând: „Non multa loquimur, sed 
vivimus." Nu vorbim multe, dar trăim, 
facem ? N'avem vreme să vorbim: 
facem, trăim şi iată cum trăim. Pilda 
vieţii! Acesta e apostolatul vostru de 
toate zilele." 

Astfel a vorbit Părintele Papa în anul 
1925 si astfel lucră organizaţia Astru-Oradea. 

S a mai trezit tinerimea catolică română 
Ia Bucureşti, Cluj, Timişoara — cum cetim 
despre activitatea lor în Buletinul Agru No. 3 
a. crt. — întrebăm şi noi cum a întrebat 
„Vestitorul" acuma nouă ani cu putină schim
bare : Dar tu tinerime catolică din restul 
României când te vei trezi? 




